CUEX 2 – ZIMNÍ SEMESTR 2023/2024
Výtvarná exkurze předmětu CUEX 2 proběhl ve dvou termínech 2.12. a 9.12. 2023. Cílem naší společné cesty byla výstava „Petr Brandl – Příběh bohéma“ ve Valdštejnské jízdárně Národní Galerie Praha (NG Praha), která probíhá od 20. 10. 2023 do 11. 2. 2024. 
[bookmark: _GoBack]V odpoledním programu následovala prohlídka stálé expozice „Staří mistři II“ ve Schwarzenberském paláci NG Praha, jež měla doplnit studentům informace k Brandlově výstavě s cílem vytvořit komplexní obraz barokní epochy.  
Monograficky změřená výstava, která je odbornou i širokou veřejností vysoce ceněna a hojně navštěvována, představila unikátním způsobem umělce Petra Brandla nejen jako malíře – génia, ale i jeho osobnost coby bohéma. Výstava zachycuje Brandlova učební léta, pozdější vysoké pracovní nasazení a stejně tak i lesk a bídu jeho marnivého a bouřlivého životního stylu. 
Jedinečným způsobem je zde prezentována malířova portrétní tvorba, kdy se v jeho autoportrétech zrcadlí vědomí o vlastní výjimečnosti. Brandlovy obrazy, vystavené v bohaté škále témat a námětů, dokumentují vývoj malířského stylu i umělcova rukopisu. 
Výstava je doprovozena originálně zpracovanými edukačními videi, jež charakterizují různé fáze malířova života. Na závěr si studenti vyzkoušeli edukačně-animační program, v němž měli možnost inspirativním a zábavným způsobem nahlédnout do způsobu tvorby barokního umělce. 
Dle reakcí studentů, výstava „Petr Brandl – Příběh bohéma“ v nich zanechala nejen hluboký umělecký zážitek, ale i poučení a otevřela jim i cestu nového způsobu pohledu a interpretace barokního umění, k němuž si mnohdy hledají cestu jen velmi těžko. 
Díky všem zúčastněným a zvláštní díky patří autorům fotografií.
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